

# 赚小钱亏大钱,直到最后一分不剩 “华西风云”投资平台骗了1748人

本报记者 许梅 通讯员 西检

本报讯 投资哪有光赚钱的,也有亏钱的时候,但奇怪的是,所有人在这个投资平台上都亏得精光。原来,这本来就是一个虚假的交易平台,所谓的指数涨跌也均为平台操控。近日,杭州深言公司“华西风云”平台诈骗案74名被告人被西湖区检察院陆续起诉。

## “小试牛刀”赚了 有老师指导反而亏了

今年2月下旬,陆先生加了一个名叫“千千淨萍”的微信好友,聊了一阵子后,对方自称是“华西风云”理财平台的业务员,问陆先生能不能帮她提升一下业绩,在平台上注册账号。陆先生不好意思拒绝,就注册并充值了200元。

之后,“千千淨萍”告诉他,这个平台里面有三个指数,可以通过购买

指数涨跌投资赚钱。陆先生不是很懂,“千千淨萍”就教他操作,用200元购买了一个叫“华西燃料芳烃”的指数。结果,陆先生惊喜地发现自己赚了,投资了200元就赚了160元。此时,“千千淨萍”又不失时机地说公司有个VIP群,里面有老师指导操作,但账户余额起点是5000元,陆先生没多想就充了钱。

进群后,陆先生发现当老师喊要买涨时,群里就会有不少投资者跟着买涨,还说这个老师看得很准的,陆先生见状也就跟着买。但奇怪的是,这之后,陆先生就没那么好的运气了,基本上都是亏,而且亏的是大钱,赚的都是小钱。

过了一段时间,陆先生发现亏得很多,就想把账户里的钱取现退出。但这时“千千淨萍”和群内的老师都鼓励他心态要放好,老师水平高,继续投资一定会赢回来的。陆先生继续追加投资,结果一直亏,最后投进的钱已经差不多亏光了,陆先生这才觉得不对劲,报了警。

## “只进不出”的 虚假交易平台

警方循线查获了这个非法交易平台,并将背后的诈骗团伙成员悉数抓获,涉案人员共118人。

这到底是个怎样的平台?2016年12月份,徐某、卢某等人花40余万元购买了一个名叫“盈利多”的非法微交易平台(后改名为“华西风云”),并设置“华西基金铜币”“华西基金银币”“华西燃料芳烃”三种产品交易指数,通过杭州深言商贸有限公司及发展会员单位上线运营。所谓的“指导老师”和“资深客户”都是该平台业务员假扮的,当客户亏损后,该团伙会安排美女安抚、客户主管回访等,诱导客户不断投资,直到最后全部亏光。该团伙在不到4个月的时间内先后诈骗1748人,非法获利455余万元。

杭州市西湖区检察院将徐某、卢某等74人依法起诉,同时,对那些参与时间不长、犯罪数额不大且认罪悔罪并主动退赔的26人作出了相对不起诉决定。

## 杭州地铁警方提示: 扒窃高峰季来临 热闹地方要留神

通讯员 严密 本报记者 陈洋根

本报讯 年底了,大家出门在外一定要格外注意,特别是拥挤的公共场合,因为小偷开始“冲业绩”了。

当然,咱们警察蜀黍打击扒窃也是绝对不放松的。前几天,杭州地铁公安分局就连续抓获了3名扒窃嫌疑人。

12月5日,抓获嫌疑人何某某,云南人,1992年出生。报警人李某于11月13日从文泽路地铁站乘坐自动扶梯时,被何某某扒走一部苹果6P手机。

12月18日,抓获嫌疑人蓝某某,广西人,1973年出生。报警人王某于12月8日在客运中心站上行临平方向站台排队候车准备上地铁车厢时,被蓝某某扒走一部苹果7P手机。

12月22日,抓获嫌疑人孙某,吉林人,1976年出生。报警人施某于10月15日晚在凤起路站乘坐自动扶梯时,被孙某扒走一部苹果6S手机。嫌疑人孙某作案后逃离杭州,被地铁分局上网追逃,后被北京警方抓获。

目前,3名嫌疑人都被刑拘。

今年以来,地铁警方在打击处理扒窃案件方面,灵活机动安排反扒警力,扩大反扒区域,全年共受理扒窃案件10起,同比下降75%。

在此,地铁警方提醒广大乘客,进入地铁站后,在自动扶梯、自动售票机、进出闸机口、候车站台、车厢门等位置尤其要提高警惕,防止小偷尾随掏兜。

警方也提醒那些不法之徒,地铁站内装有密集的高清监控摄像头,千万别铤而走险。

## 少年遇少年 被骗5万元!

本报记者 周行 通讯员 吴旭雁

本报讯 13岁少年玩游戏还想顺带赚钱,聪明反被聪明误,结果被网络诈骗5万余元。泰顺警方耗时2个多月,千里追踪,近日成功抓获犯罪嫌疑人并追回被骗赃款。

小吴是泰顺的一名初中学生,平时最大的爱好就是玩手机游戏王者荣耀。10月中旬的一天,小吴正玩着游戏时,收到了一条手机短信,对方自称是游戏充值客服,低价出售王者荣耀点券。

想到身边的同学经常使用点券购买游戏装备,小吴灵机一动,觉得可以低价买来点券,高价卖给同学,自己就能赚些差价。于是,小吴和客服人员聊了起来,一番讨价还价之后,小吴偷偷拿来父亲的手机,并向对方提供了父亲吴某的手机号、微信号、支付宝账号等,在对方的一步步诱导下,小吴甚至还将父亲支付宝账号的修改支付密码验证码也一并告诉了对方,用来配合完成充值操作。谁料,对方修改密码登录小吴父亲支付宝账户后,转走了50800元。至于王者荣耀点券,小吴一张都没有收到。

小吴的父亲发现后,立刻带着小吴到泰顺县公安局司前派出所报了案。民警立即立案侦查,锁定犯罪嫌疑人17岁的广东少年郑某,并对郑某进行上网追逃。经过2个多月的侦查排摸,近日,泰顺民警终于在广东省饶平县将郑某抓获,并将5万余元赃款全数追回,还给了小吴父亲。

目前,郑某因涉嫌诈骗罪被刑拘,案件还在进一步办理中。



## 安全迎元旦

元旦将至,为维护辖区消防安全,三门县公安局沙柳派出所组织民警对辖区人员密集场所开展了全面的消防安全检查,并对元旦期间的消防安全提出要求。图为昨天上午,民警在沙柳中心幼儿园进行检查。

通讯员 叶爱明

## 地下停车场,一名男子拿着斧头冲进了宝马车 抢钱后,他留下一张欠条……

本报记者 陈佳妮 通讯员 杨日龙

本报讯 受到高利贷债主恐吓后,为了能尽快还钱,他竟然拿着斧子去抢劫。事后,他还写下一张欠条。

12月15日下午4点多,天台的孙小姐陪闺蜜在万亚广场试婚纱,之后独自来到地下车库。她坐在宝马跑车的驾驶座上,边玩手机边等闺蜜。突然,一名戴着帽子和口罩的男子直接打开副驾驶车门,坐进了车里,他的手上还拿着一把斧子。

孙小姐刚要大喊,男子开口道:“抢劫,不准叫。”眼看逃脱无门,孙小

姐只好照做。男子称,自己借了高利贷没钱还,债主多次恐吓要对他怀孕的妻子下手,他才出来抢劫还债。他边说边打开手机,给孙小姐看他和妻子的结婚照。

孙小姐借势表露出同情,并答应去银行取2万元给他,“我就当是借给朋友好了”。于是,男子用随身带着的胶带将孙小姐双手绑了起来,并让她坐到后座,由他开车去银行。

到了银行后,男子又接到催债电话。他要走了孙小姐的2张银行卡,取走卡里的29000元,还写了一张留有身份证号和电话号码的欠条交给孙小

姐。之后,男子把车开到金盘路停下,拿着斧子下了车。

当晚7点半左右,孙小姐的男友得知情况后报了警。随即,该男子被警方抓获。

男子姓褚,24岁,他对自己抢劫孙小姐的犯罪事实供认不讳。褚某说,他也是被逼无奈才想到去抢劫,虽然拿着斧子,但心里也很紧张。作案的斧子、口罩等工具,是做水电工用到的工具。抢来的2万余元除了还高利贷、信用卡之外,他还给了妻子500元,剩下的存进了银行。

目前,褚某已被警方刑拘。